

Рецепт – «Культура» цілодобово

Олексій СИЦУК

Ми є свідками руйнування української ідентичності. Серед причин якого – інформаційна глобалізація, передусім через вплив російської масової культури, адже більшість громадян України не знають іноземних мов, не користуються Інтернетом і не бувають за кордоном. Значною мірою це є наслідком відсутності державної стратегії, наголошували учасники слухань на тему «Національна ідентичність в Україні в умовах глобалізаційних викликів: проблеми та шляхи збереження» й укотре закликали державних мужів до підтримки вітчизняного культурного продукту.

Відкриваючи слухання, заступник Голови Верховної Ради Микола Томенко зазначив, що проблему не можна розв'язати лише прийнявши кілька законів чи постанов. Насамперед для цього потрібен системний підхід в інформаційній сфері.

На переконання ініціатора здійснення заходу – голови підкомітету з питань творчої діяльності, мистецтва, культурно-просвітницької та мовної політики Павла Мовчана, концепція «відкритого суспільства» створила умови для «глобальної експансії американської масової культури та підриву національних мов і культур, які протягом тисячоліть забезпечували всім, зокрема й українцям, національну ідентичність». Парламентарій вважає, що транснаціональні фінансово-олігархічні кола цілеспрямовано послаблюють механізми української держави й усіма можливими способами гальмують природний потяг нації до самоідентифікації.

Заступник міністра культури Микола Яковина наголосив, що, не розв'язавши постколоніальних проблем, Україна має відповідати на виклики глобалізації, яка, з одного боку, створює нові можливості для матеріального й духовного розвитку, а з другого – поглиблює наявні диспропорції та деформації аж до зникнення мовно-культурного розмаїття сучасного світу.

Голова Комітету з питань культури і духовності Володимир Яворівський переконаний, що наша національна ідентичність залежить як від зовнішнього, так і від внутрішнього чинника. Проблема, на його думку, в тому, що сьогодні ми опинилися без сильних і надійних союзників за кордоном, зате маємо «антидержавні

сили в парламенті». Водночас народний депутат констатував, що за часів Леоніда Кучми Україна була ближчою до НАТО й Євросоюзу, ніж сьогодні.

«Німецький філософ Йоганн Гердер казав, що людину як особистість формують два світи: світ природи і світ духу, втілений у мові, психології та людських цінностях», – зауважив голова Національної ради з питань культури і духовності при Президенті України Микола Жулинський. На його думку, нині є очевидними тривожний процес дегуманізації українського суспільства, зараження його бацилами аморальності, бездуховності, прагнення досягти збагачення будь-якими засобами, жорстокість, насильство, цинічне розкошування безкарністю, руйнування моральних і духовних цінностей нації.

Голова Національної спілки кінатографістів України Сергій Тримбач запитав, про яку національну культурну політику може йтися, коли держава виділяє на кіноіндустрію лише кілька мільйонів гривень, а сусідня Росія – 5,5 мільярда рублів. На його думку, реформи галузі необхідно починати зі створення фонду розвитку, основними джерелами якого будуть податки з кінопрокату, як у Франції.

За наслідками обговорення учасники слухань рекомендують Верховній Раді забезпечити прийняття законів про культуру, мову, загальнодержавний збір на розвиток національної кінатографії, національний культурний продукт, Концепцію державної мовної політики та інші. Кабінету Міністрів необхідно розробити Концепцію розвитку гуманітарної сфери та державні цільові програми: підтримки та розвитку читання на період до 2015 року; розвитку історико-культурних центрів України; підтримки перекладів українською мовою кращих зразків світової літератури та творів української літератури іноземними мовами тощо.

Міністерству освіти і науки рекомендовано дотримуватися чинного законодавства щодо обов'язкового спілкування державною мовою в навчально-виховній діяльності, а також запровадити практику обміну студентами та професорсько-викладацькими складами між вищими навчальними закладами всіх регіонів України.

Перед Державним комітетом телебачення і радіомовлення, зокрема, поставлено завдання організувати цілодобове(!) мовлення загальнонаціонального каналу «Культура» по всій території України й залучати кращих письменників, поетів, сценаристів України до створення передач і фільмів для дітей та юнацтва.



Селищний голова снт Рокитне Київської області Андрій КОВАЛЕНКО:

– 2009 року вперше за весь час стали так активно говорити про проблеми місцевого самоврядування. І не лише говорять – є певні результати. Наші представники присутні на засіданнях Кабінету Міністрів. Я, селищний голова, підняттям руки маю право заблокувати будь-яку постанову уряду! Коли це таке було, щоб заступник міністра приїжджав до мене в Рокитне, аби я погодив постанову?! А це вже багато що значить.

Насправді не потрібно мільйонних вкладень, щоб змінити систему управління на місцях. На відміну від міст у селах і селищах досі існує система радянських часів, змінилися тільки вивіски. Сільські голови як були на побігеньках, так і тепер беруть під козирок. Їх може «виструнчити» не лише керівник району, а й начальник управління. Простий працівник райдержадміністрації дозволяє собі телефонувати до сільського голови й відчитувати його. На жаль, перед виборами політики лише обіцяють дати свободу територіальним громадам, а по тому забувають про сказане. Прикро, але в підсумку й ми не можемо виконати своїх обіцянок, даючи громаді. Не з власної вини.

Я десятий рік селищний голова. З каденції в каденцію балотуюся, а потім шкодую. Завжди йду на вибори зі сподіваннями, що нам дадуть реальні повноваження. 2009 рік услив таку надію.

Наборівські могомаші